
 

 

 

       

Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνες και απαράδεκτες συνθήκες λειτουργίας στο Κέντρο Υγείας Πλωμαρίου 

Λέσβου»  

Το Κέντρο Υγείας Πλωμαρίου, βασικός πυλώνας πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας για τη νότια Λέσβο, 

φέρεται να λειτουργεί υπό συνθήκες που δεν συνάδουν με στοιχειώδη πρότυπα ασφάλειας, υγιεινής και 

αξιοπρεπούς εργασίας, σύμφωνα με αναφορά ιατρών που υπηρετούν στη μονάδα. Οι περιγραφόμενες 

δυσλειτουργίες δεν αποτελούν συγκυριακά περιστατικά αλλά αντανακλούν μια εικόνα εγκατάλειψης των 

κτηριακών εγκαταστάσεων και ελλιπούς τεχνικής μέριμνας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι παρωχημένες ηλεκτρολογικές υποδομές, που έχουν ήδη οδηγήσει σε 

επικίνδυνα συμβάντα σε χώρους διαμονής προσωπικού και εκπαιδευομένων, υπογραμμίζοντας τον άμεσο 

κίνδυνο για τη σωματική ακεραιότητα όσων βρίσκονται στο κτήριο. Παράλληλα, η εκτεταμένη φθορά σε 

κουφώματα και λοιπά δομικά στοιχεία έχει ως αποτέλεσμα την αδυναμία στοιχειώδους θερμικής 

προστασίας των χώρων, με σοβαρές επιπτώσεις τόσο στις συνθήκες εργασίας όσο και στη φροντίδα των 

ασθενών. 

Επιπλέον, το αποχετευτικό δίκτυο παρουσιάζει συχνά προβλήματα λειτουργίας, δημιουργώντας έντονες 

οσμές και ανθυγιεινό περιβάλλον ενώ η επανειλημμένη παρουσία εντόμων στους χώρους παροχής 

υπηρεσιών υγείας καταδεικνύει την απουσία συστηματικών παρεμβάσεων καθαριότητας και υγειονομικής 

θωράκισης. Την εικόνα υποβάθμισης συμπληρώνει η έλλειψη επαρκούς εφεδρικής ηλεκτροδότησης, 

γεγονός ιδιαιτέρως επικίνδυνο σε μια δομή όπου η απρόσκοπτη λειτουργία ιατρικού εξοπλισμού και η 

ασφαλής αποθήκευση φαρμάκων είναι απολύτως κρίσιμες. 

Το κτήριο, ηλικίας άνω των έξι δεκαετιών, φαίνεται να έχει στερηθεί συστηματικής συντήρησης και 

ουσιαστικών παρεμβάσεων αναβάθμισης, με αποτέλεσμα να μην ανταποκρίνεται πλέον στις ανάγκες μιας 

σύγχρονης μονάδας υγείας. Η κατάσταση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα για τον σχεδιασμό, τη 

χρηματοδότηση και την εποπτεία των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας σε απομακρυσμένες περιοχές. 

Με δεδομένη τη σημασία του Κέντρου Υγείας Πλωμαρίου για την τοπική κοινωνία και την προστασία της 

δημόσιας υγείας, καθίσταται επιτακτική η άμεση παρέμβαση της Πολιτείας. 
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Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η επίσημη εικόνα του Υπουργείου για την κατάσταση των κτηριακών 

και τεχνικών υποδομών του Κέντρου Υγείας Πλωμαρίου; 

2. Ποιες άμεσες ενέργειες προγραμματίζονται για την αποκατάσταση των 

ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, του αποχετευτικού συστήματος και των 

φθορών του κτηρίου; 

3. Υφίσταται σχέδιο συνολικής ανακαίνισης ή κατασκευής νέων εγκαταστάσεων 

και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;  

4. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η υγειονομική προστασία των χώρων μέσω 

τακτικών απεντομώσεων και ελέγχων καθαριότητας;  

5. Ποια μόνιμα μέτρα έχουν ληφθεί για την απρόσκοπτη παροχή ηλεκτρικής 

ενέργειας σε περιπτώσεις διακοπών; 
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